

Na slemenih in travnatih strmih okrog Volovje rebri sem v zadnjih dveh letih pogost obiskovalec, saj se tu naravoslovnemu fotografu vedno ponudi priložnost za dober posnetek. V soboto 11.10.2008 sem tukaj prvič opazoval planinsko pevko. Eno samo ptico sem sredi dneva opazoval kakšnih 10 minut na skalah Belih ovc (995 m nm.v.; UTM VL44). Nad vse zaupljiva je stikala po skalah in razpokah, tako da sem jo lahko večkrat fotografiral zelo od blizu (slika 6). Na pečinah v dolini Zgornje Pivke planinska pevka sicer redno prezimuje (SOVINC 1994), morda pa je datum opazovanja vendarle nekoliko zgodnji. Posebej glede na to, da je bila ta jesen zelo lepa in nadpovprečno topla.

Aleš Jagodnik, Ilirska Bistrica, e-mail: ales.jagodnik@gmail.com

MUŠJA LISTNICA *Phylloscopus inornatus*

Yellow-browed Warbler – caught and ringed on 7 Oct 2007 at Vosek in the Pesnica valley (UTM WM56, NE Slovenia); the habitat was a deserted plantation orchard; the record was confirmed by the National Rarities Committee (6th record for Slovenia)



Slika 7 / Figure 7: Mušja listnica / Yellow-browed Warbler *Phylloscopus inornatus*, 7.10.2007, Vosek pri Pernici. Foto: F. Bračko

V nedeljo 7.10.2007 je bil tradicionalni evropski dan opazovanja ptic (Eurobirdwatch 2007). Tega dne sem lovil in obročkal ptiče v Pesniški dolini v kraju Vosek pri Pernici (UTM WM56). Habitat se sestoji iz opuščene plantaznega sadovnjaka jablan v zaraščanju, ki leži na pobočju griča z JZ lego tik nad cesto Maribor–Lenart. Značilen za ta dan z nizko oblačnostjo in brezvetrjem je bil izjemno močan prelet ptic. Od jutra pa do poldneva se je v mreže ujelo 300 osebkov. V tem navalu selivk, dominirale so sive pevke *Prunella modularis*, se je že zjutraj v mrežo ujela majhna pisana listnica. Ko sem jo reševal iz mreže, sem ugotovil, da imam pred seboj izjemno vrsto listnice. Toda katero? Ob pregledu ornitološkega priložnika je bilo kmalu vse jasno. Prvič doslej sem v roki držal mušjo listnico z naslednjimi

biometričnimi podatki: dolžina peruti 54 mm; teža 6 g; posneta L.P. = 3,4,5,6; položaj 2. L.P. 8 mm; rep 8 mm; starost 1y (koničasta repna peresa); spol samica (izločevalno po dolžini peruti); dve svetli progi na peruti; noge svetle in izrazito dolga svetla nadočesna maroga, segajoča na zatilje (slika 7). Osebek je bil obročkan, fotografiran in izpuščen. To je prvi podatek za SV predel Slovenije. Podatek je potrdila Nacionalna komisija za redkosti (6. zapis za Slovenijo).

Franc Bračko, Gregorčičeva 27, SI–2000 Maribor, Slovenija

VELIKI SRAKOPER *Lanius exubitor* & SIVA VRANA *Corvus corone cornix*

Great Grey Shrike & Hooded Crow – on 12 Feb 2008 on Cerknica Lake (UTM VL56, central Slovenia), three Hooded Crows were observed pursuing a Great Grey Shrike; after a short chase, the shrike dropped its prey, a Common Vole *Microtus arvalis*

Med rednim obiskom Cerkniškega jezera dne 12.2.2008 sem ob robu Vodonosa pri vasi Dolenje jezero na Cerkniškem jezeru v osrednji Sloveniji (UTM VL56) opazoval velikega srakoperja z ujetim plenom, ki ga je ob bučni spremljavi treh sivih vran nesel s travnika proti robu jezera. Toda tik pred koncem travnika ga je pod hudim pritiskom izpustil. Ker se je to dogajalo zelo blizu mene, so se umaknile tudi vrane. Tako sem lahko ugotovil, da je srakoper ujel travniško voluharico *Microtus arvalis*. Kdo je po mojem odhodu dobil plen, ne vem. Poleg postovk (BOMBEX 2003), ki so tekmičice velikemu srakoperju pri plenu, se tudi vrane zatekajo k kleptoparazitizmu. Sive vrane so zelo prilagodljiva vrsta, ki pogosto krade hrano drugim vrstam, vendar je bila kraja velikim srakoperjem redkeje opazovana (CRAMP 1998).

Dejan Bordjan, Ulica 8. februarja 50, SI–2204 Miklavž, Slovenija, e-mail: dejan.bordjan@gmail.com